



收心! 要开学啦!

记者 祁琳

据悉,根据安排,合肥市义务教育学校和高一、高二年级即将开学,在经过上一学期的反复停课、返校,新学期临近开学,在疫情防控政策调整之后,学生重回校园,如何收心回归校园生活,学校有何具体安排,会举行考试吗?……这些问题成为不少家长关心的。日前,记者也联系了多家学校,看看新学期有何打算。

新学期的“新”内容

“2月4日,我们会召开了全体教师会议,对教学工作做了一系列安排。”合肥市第四十六中学一位老师介绍说,“每个任课老师要求提前备两周的课,保证学期开学第一天,所有科目就上新内容,不举行任何形式的考试。”此外,这位老师介绍,会在2月6日开学当天的上午召开开学典礼,不仅对上学期进行总结表彰,同时开启新学期。

对于健康监测,该校要求学生在开学前一周最好进行体温健康检测,并不对核酸检测及抗原检测做硬性要求,“如果返校期间有出现发热、腹泻等问题,要及时报告,以便得到相应的处理。”

课后服务开学第一天开启

合肥市师范附属小学德育副校长杨志云表示,开学后严格按照教育部门的要求进行,不进行开学考,寒假作业可缓交。“开学第一天起,课后服务工作就将启动,让学生充分适应入学的节奏。”

该校计划,开学时在各个班级开展“开学第一课”,主要内容就是预防传染病,同时开展主题班会,让学生们进行交流,谈一谈新学期、新年计划。

让老师也及时恢复到以前的状态

“开学后,学校会举行以游戏嘉年华为主题的开学典礼,设置10个游戏环节。”合肥市和平小学东校副校长巩凡介绍,此举在于经过较长时间的假期,达到给学生减压目的,不要把开学看的多么严肃。

1月30日,该校各个班级师生间通过“寒假答疑辅导”,老师对学生提前了解情况,提早联系,也是在于给孩子减压。“不仅是对学生和家,我们在老师这里,也进行读书活动、交流分享。”巩凡介绍,长时间的网课,对学生来说是一种挑战,对于老师来说也是一样,所以,缓解老师

的焦虑,及时给老师充充电,恢复到以前的教学状态。

幼师更加专注于专业成长中

对于幼儿园的孩子,没有学习应试的压力,那么新学期如何准备,安庆路幼儿园教育集团总园保教主任艾迎告诉记者,目前需要做的是,调整幼儿开学心态,调整幼儿作息时间,与幼儿园的作息时间保持一致。“请家长带着孩子做好心理准备,共同回忆幼儿园有趣的事物、可爱的小伙伴和亲切的老师。在家引导孩子自己的事情自己做,积极参与家务劳动,有意识地提醒孩子新学期即将到来。并请家长和孩子共同进行开学前的物品准备,如放假前带回家洗晒的床上用品、学具等,家长和幼儿共同制订新学期目标,增加孩子入园仪式感。”

面对新学期,艾迎介绍,未来,随着防疫政策的调整,教师不再需要将更多精力投入到疫情统计工作中,可以更加专注于专业成长中。根据防疫要求,园所也将在确保师幼安全第一的情况下适当开展“请进来,走出去”的相关活动,使幼儿在丰富活动中愉快成长,使教师在专业成长中收获幸福。

提前准备“收心”

临近开学,有的孩子可能出现“开学综合征”。一般来说,在生理上,有的孩子表现出失眠,有的孩子则表现出嗜睡,还有的孩子产生了头晕恶心、疲倦腹痛、食欲不振等表现,而这些表现并无身体疾病层面的原因。心理上的“开学综合征”表现为厌学、焦虑、上课走神,以及记忆力减退、情绪不稳定等。

家长也容易陷入焦虑情绪,要注意方式方法,警惕收心误区,“离开学还有几天了,还在赶着看闲书”“该收心了”“别玩了,要开学了”……家长从早到晚说得口干舌燥,但往往缺乏效果,还可能引发孩子的抵触情绪。对待孩子喜欢的东西和兴趣爱好,一些家长习惯“一刀切”地把孩子喜欢的东西都收起来,甚至将其作为学习的障碍都扔掉,可这样做不仅没能让孩子“收心”,反而更容易激化亲子矛盾。长假过后,对于孩子学习状态的回归,家长不可操之过急,应允许他们在开学前后度过一段缓冲期,慢慢适应新学期的生活。

合肥市实施“十大提升行动” 贯彻“新春第一会”精神

星报讯(见习记者 章沁园) 2月2日,记者从合肥市委获悉,为贯彻落实“新春第一会”精神,合肥市1月30日召开会议,谋划实施“十大提升行动”。

人才招引和服务保障大提升行动,构建市委人才办、市人才发展促进中心、市人才集团“三位一体”工作体系,设立人才发展资金池,建设人才社区和科学家小镇。

科技创新栽树工程大提升行动,加快建设未来大科学城、科大硅谷,服务保障好大科学装置,全面启动科创金融改革试验区建设。

扩大有效投资大提升行动,谋划实施更多打基础、利长远的大项目,保持制造业投资千亿规模、大建设投资千亿规模。

产业强市大提升行动,聚焦三次产业高质量协同发展,推动农业“两强一增”、制造业“提质扩量增效”、服务业“锻长补短”。

城市品质大提升行动,强力攻坚城市征迁扫

尾问题,“肥瘦搭配”推进重点片区城市更新,扎实创建国家卫生城市、全国文明典范城市。

房地产平稳健康发展大提升行动,坚定不移贯彻“房住不炒”,因时因势调控政策,更好满足刚性和改善性住房需求。

大物流体系建设大提升行动,一盘棋推进物流通道、物流枢纽、物流园区,不断优化运输结构,最大限度降低物流成本。

国资国企改革大提升行动,专业化整合市属国企,分类盘活国有存量资产,全面激发企业发展活力。

平安合肥建设大提升行动,强化城市交通秩序综合治理,统筹推进信访维稳、安全生产、社会治安、意识形态等领域工作,持续提升群众安全感满意度。

干部能力作风大提升行动,规范开展交流轮岗,更大力度选拔培养年轻干部,纵深推进全面从严治党。

安徽省首个国家中医 区域医疗中心全面开诊



星报讯(余璋溪 周绪晶 束学炳 记者 马冰璐) 2月2日,记者获悉,按照“边运行边建设”的要求,安徽省首个国家中医区域医疗中心——上海中医药大学附属曙光医院安徽医院(以下简称上海曙光医院安徽医院)目前已全面开诊,专家团队陆续进驻,省内百姓就近就可享受国家级优质医疗服务。

利用在脏器纤维化类疾病预防、诊疗、科研等方面的优势,上海曙光医院先期选派了肝病科、肾病科、中医内科等优势专科业务骨干来安徽医院开设专家门诊。2月2日上午,上海曙光医院安徽医院专家首诊开始,并已提前开放网上预约服务。上海曙光医院肝病科主任、主任医师高月求,中医内科主任医师瞿惠燕及肾病科主任医师杨雪军在院开诊,此次开诊标志着该中心建设又向前迈进了坚实一步,更多专家门诊将逐步开放。

2月1日,上海曙光医院大外科主任龚航军、急诊科/重症医学科主任王倩、泌尿外科主任徐东亮、呼吸科/老年病科主任陈晓宏、检验科/输血科主任张珏、骨伤科副主任陈东煜、心血管病科副主任刘永明等已在安徽医院陆续开展教学查房、病例讨论等工作。

据悉,医院将在上海曙光医院各科专家的引领下,围绕中医脏器纤维化相关学科发展,以肝病、肿瘤为合作切入点,全面提升各科医疗水平,提高优质医疗资源区域辐射能力。

后续根据群众就医需求及项目建设方案,上海曙光医院将持续派驻更多业务骨干和管理干部,确保项目运行建设双线进行两不误。

合肥新建一所公办本科高校 2024年新生入驻

星报讯(记者 沈娟娟) 记者从合肥市获悉,位于巢湖半岛生态科学城的合肥理工学院项目正在紧张建设中,计划2024年9月份迎来首批学生入驻。

2月1日,在位于巢湖岸边的合肥理工学院项目建设现场,29台塔吊挥舞着“手臂”运送建筑材料,1500多名建设者奋战一线,争分夺秒、加紧施工。

据介绍,合肥理工学院项目是市政府2023年重点推进的重大教育项目。项目占地面积约890亩,规划总建筑面积约55.7万平方米,项目概算投资48.55亿元,设计办学规模9800人。

合肥理工学院一标段目前是在主体结构 and 地下室结构施工阶段,主要建设内容是宿舍楼、本科生公寓、体育馆、活动中心等。一共是23个单体,计划4月底全部封顶。

相关负责人透露,2024年5月份项目完成竣工验收,2024年9月份新生入驻,合肥理工学院定位理工类研究型大学,计划设置新能源和智能制造等专业,与合肥市战新产业紧密相关,也是更好地服务于合肥市的战新产业发展,为合肥市产业链发展提供必要的人才储备和战略支撑。项目建成后,将进一步提升合肥“科教名城”科教能力,优化教育资源,吸引聚集更多人才,促进经济社会发展。